

Максим Вельвич

Фантазия без границ

Незнакомец

«Гм. В чём смысл жизни? И стóит ли она чего в этом мире? Эй, кто-нибудь, дайте мне ответы. Пожалуйста!»

Слезинка скатилась с глаз и упала прямо на ботинки. Чувства, которые присутствовали в душе каких-то пять минут назад, сменились на тревогу и жалость к себе. Руки сжались в кулаки, очень хотелось ударить о стену и заорать что есть силы. Столько всего накопилось в душе, а рассказать некому. Успокоившись немного, парень отошёл от края моста и пошёл прочь.

Сидя на скамейке и размышляя о перемене в себе, он скоробился и делал какие-то непонятные движения руками. Ни на кого не обращая внимания, смотрел прямо в землю. Прохожие посматривали на него искоса, а некоторые даже пытались предложить свою помощь. Неизвестно, сколько времени он провёл в таком положении, но ночь потихоньку вступала в свои законные права. Теперь никто не мог помешать ему в его размышлениях.

Со стороны вокзала домой направлялся старик. Увидев понурое лицо парня, он присел рядом с ним и, достав бутылку со сладкой водой, демонстративно приступил к потреблению жидкости.

— Неплохо, неплохо. Хочешь?

В ответ молчание.

— О как, — продолжил он навязываться в собеседники. — Как думаешь, вот если сейчас здесь пройдёт молодая и привлекательная девушка, то предложит ли она такому, как ты, свою помощь? Поникшему, без желания бороться дальше. Да и вообще балбесу. — Ха, вы правы. Я настоящий нытик и балбес. Человек без сил и целей к жизни. Да и зачем я такой кому-то сдался?

— Тяжёлый случай, как сказал бы мой преподаватель психологии из института.

— Вы учитель?

— Нет, что ты. Куда мне до преподавания? Я не могу сделать обычные расчёты на работе, а ты называешь меня учителем. И как вообще могло в голову взбрести?

На этом оба рассмеялись, будто кавээновской шутке.

— Что-то да из тебя и выйдет, если постараться, — продолжил мужчина. — А упаднические настроения ты брось.

— Вам легко говорить. Вы не столкнулись с такой проблемой.

— Послушай меня, парень. Да, я не знаю причины, по которой ты себя так коришь. Но запомни слова старика, которому пришлось пройти через многое такое, что тебе и в страшных снах не приснится. Так вот. Проблемы — это основа нашей жизни. Они воспитывают из нас тех, кто строит свой путь сам. И если бы каждый из нас опускал руки при возникшей проблеме, то не было бы и всех нас. Ну что ж, мне, пожалуй, пора. А то моя убьёт меня за то, что задержался. Переживает.

Встав со скамейки, мужчина услышал:

— Спасибо за всё, дедушка!

— Пожалуйста, сынок. Может, когда-нибудь тебе тоже придётся дать кому-либо совет. Надеюсь, ты понял меня.

Оставшись наедине, молодой человек посидел ещё немного и тоже направился домой. С твёрдой уверенностью решить все вопросы мирным путём.

Уличный музыкант

Ветер, подхватывая приятную мелодию, переносил её через весь парк и заставлял всех гуляющих людей, независимо от возраста, прислушиваться и наслаждаться музыкой.

Но больше всего везло тем, кого относят к меломанам. Уловленный мотив сам собой развивался в их головах. Поддавшись соблазнительным звукам и углубившись в себя, молодой парень, забыв про реальность и закрыв глаза, чуть не врезался в дерево. Проходящий мимо мужчина не был так сентиментален: он остановил его и, обругав, пошёл своим путём.

День уже клонился к закату, когда в парке появилась девушка. На вид ей, облачённой в красивое вечернее платье, было лет семнадцать. Всё бы хорошо, если бы не одно «но», бросившееся в глаза. Её лицо выражало такую боль, что словами не передать. Тушь под глазами давно стекла от пролитых слёз, она, медленно всхлипывая и опустив голову, шла в неизвестном направлении, не замечая окружающих.

Проходя мимо уличного музыканта, прислонившегося к железному столбу, она неожиданно остановилась. Обратив свой взгляд на него, она

увидела дряхлого, исхудавшего старика с гитарой в руках. Он и играл ту самую необычную мелодию. Поначалу, не желая прислушиваться к ней, она стала искать, куда можно кинуть милостыню. Но, к её огромному удивлению, не нашла. И тогда что-то внутри подсказало истинную причину его нахождения здесь. Незнакомец играл для души, а не для денег.

Поддавшись звучащей мелодии, она закрыла глаза. И тут произошло что-то невысказанное. Пришло успокоение, словно камень с души свалился. Мышцы расслабились, дыхание участилось, настроение поднялось, а на лице появилась счастливая улыбка. Ощувив облегчение, она не заметила, как пустилась в танец. Тело двигалось так, словно парило в невесомости. Движение за движением, поворот за поворотом, она делала их с небывалой лёгкостью, почувствовав свободу от проблем, неприятностей. Всё разом ушло. Остались только музыка и танец — две силы, слившиеся в одно целое.

К великому сожалению, ничто не вечно. Остановившись из-за того, что мелодия исчезла, девушка открыла глаза и увидела то, чего не ожидала. На неё смотрели взявшиеся из ниоткуда десятки человек. Догадавшись, что концерт окончен, толпа взорвалась аплодисментами. Не зная, что делать, она повернулась к старику и только тогда поняла, почему всё прекратилось. Музыканта не было. Как ни пыталась она отыскать его, всё попусту. На какой-то миг ей в голову пришла мысль, что музыкант мог быть лишь иллюзией. Но подсознание говорило об обратном.

Фантазия без границ

— Защищайся, подлый трус! — сказал с весёлыми нотками в голосе д'Артаньян одному из солдат кардинала.

Их шпаги скрестились в бою, издав мелодичный звон. Парюруя и отбивая удары, юный гасконец пронзает грудь соперника.

Через мгновение наш герой оказывается у короля в окружении товарищей и многочисленных гостей и в торжественной обстановке получает награду. Испытывая огромную радость, оборачивается к присутствующим, и весь зал взрывается аплодисментами.

Вот так, лёжа с закрытыми глазами и мечтая, Петя испытывал огромное удовольствие от этого времени. А у него на коленях находилась любимая книга «Три мушкетёра». Отдавшись грёзам, он перестал замечать окружающий мир. Однако его бабушка Татьяна Петровна, строгая, но в то же время очень добрая, собиралась прекратить, по её мнению, пустое времяпрепровождение.

— Внучок, ты когда за ум возьмёшься, а не будешь витать в облаках? — её голос прозвучал довольно неожиданно, с нотками стали.

— Ба, вообще-то я размышляю над очень интересной вещью. А ты говоришь, в облаках витаю. — Ой, какие мы занятые, оказывается! И что же ты надумал? — парировала она.

Вспомнив про пирог, оставленный в духовке, женщина вернулась на кухню и занялась им, на время забыв про свой вопрос. Она очень любила докапываться до истины, потому многие её боялись и старались говорить как есть. Петя знал об этом и всё же часто недоговаривал.

Парень был атлетического телосложения, занимался различными видами единоборств и уже к седьмому классу имел много наград. Что в городе, что в селе у него было много друзей как среди молодёжи, так и среди старших.

Много времени Петя проводил с Татьяной Петровной, помогая ей по дому, а также гулял с друзьями. А когда удавалось остаться наедине с самим собой, тратил время на фантазии. Именно это помогало спрятаться от внешнего сурового мира и морально расслабиться. Он не мог представить себе, что эта привычка изменит его жизнь навсегда.

Однажды одному из друзей Пети, его ровеснику Сеньке, вздумалось повыделываться в компании. Он начал хвастать, что станет изобретателем. Никто не понял его бахвальства, а Федя, самый старший из всех, не без смеха ответил:

— Да ну?! Ты ведь даже не можешь решить простое уравнение, а что говорить о каких-то изобретениях?!

— Вот увидите. Через пять дней вы узнаете о моём изобретении!

Все посмотрели на парня как на того, кто слишком много на себя берёт, не сказав ни слова. И Петя предложил:

— Ладно, давай так. Заключим пари. Моя идея против твоей. У кого получится лучше, тот и победил. Идёт?

На следующий день Пётр решил над чем-то поработать. Он был уверен, что Сенька просто трепло и ничего не сможет сделать. И, сам того не подозревая, увлёкся этим занятием, да так, что остановился лишь через четыре дня. Изучив различную литературу и воспользовавшись фантазией, он смастерил что-то вроде лампы с необычным каркасом.

Когда друзья встретились, он показал, над чем работал. А Сенька даже не появился. Странно, но даже по прошествии многих лет никто и ничего о нём не слышал. Он как будто сквозь землю провалился.

В сентябре Пётр принёс в школу эту лампу, чтобы показать, что провёл летние каникулы не сложа руки. Все, кто видел этот прибор, не могли поверить, что это его работа. Но парень показал чертежи, которыми пользовался, и ни у кого не возникало сомнений в его правдивости. Учитель

физики даже попросил одолжить ему устройство. Мальчик знал, что ему можно доверять, и отдал.

Упреподавателя на этот счёт были свои планы: — Я показал твоё изобретение хорошему знакомому, учёному. И он с коллегами заинтересовался. Понимаю, что я не имел права так поступать. Теперь они хотят запустить его в массовое производство.

Петя всё так же лежал с закрытыми глазами и сладко мечтал. Тем временем Татьяна Петровна вытащила пирог из духовки и занялась супом.

Друзья познаются в беде

В ту пору я искал полной независимости от мамы. Так сложилось, что жил с ней и тремя младшими братьями и сестрой. Наверное, многим знакомо это чувство, когда, став совершеннолетним, вы начинаете искать свой путь. Я устроился в колл-центр, заселился в общежитие и познакомился с двумя парнями, соседями по комнате. Оба только поступили учиться, я уже был на втором курсе. С одним из них, Анатолием, меня связали узы настоящей дружбы; что касается второго, то он был из тех людей, которые готовы при любом удобном случае всадить нож в спину.

Так вот, я работал и проходил первую практику на предприятии «Электромаш». Всё пошло наперекосяк: перестал успевать, ругался с вахтёршами,

потому что поздно приходил с работы, начались неприятности с желудком. Шутка ли — питаться одними перекусами! Меня, конечно, наставляли дядя с тётей, как лучше сделать и, как говорится, «не гнать лошадей», но я стоял на своём — считал себя самостоятельным.

А тут ещё и первая любовь случилась. Толик познакомил меня с подругой его девушки. По уши влюбившись, перестал нормально спать и есть. Как глубоко заблуждался, просто представить не можете. Так вышло, что отношения Толика до сих пор продолжаются, а мои — нет.

Ближе к Новому году проблемы с общежитием достигли апогея. Решил поискать съёмную квартиру — ничего не вышло. Всё накатило каким-то непрекращающимся комом, но друг предложил к нему на время переехать. Я тушевался, думая о причиняемых неудобствах, но после некоторых уговоров согласился. Могу сказать точно, что он мог этого не делать. Просто бы забил на меня и жил своей жизнью.

Жизнь бомбардирует нас различными испытаниями и сама же подкидывает решения. Кто-то подаст руку помощи и станет неотъемлемой частью вашей жизни, кто-то останется позади, в тумане. Проблемы не бывают вечными, они тоже заканчиваются, и иногда в мире есть место маленьким чудесам.